

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 25 раз
в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
г. Урень, Горьк. области,
Дом Советов

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ— ЧЕТКИЙ РАБОЧИЙ ПЛАН

Обком ВКП(б) и исполком обласвета депутатов трудящихся постановлением «О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1941 году» обязали райкомы ВКП(б), райсоветы, руководители земельных органов, правления колхозов своевременно и хорошо подготовиться и провести уборку, «...обеспечить безусловное участие в полевых работах всех без исключения колхозников, а также членов их семей, включая подростков и школьников...»

В период уборки, начиная с сенокоса, все колхозы должны производить работу с рассвета до темна, ибо этого требует обстановка. Трудящиеся Советского Союза поднялись на победоносную отечественную войну с опасным врагом, отстаивают родину, честь и свободу. Для достижения победы над врагом советские патриоты идут на любые жертвы. Долг колхозников и колхозниц—в срок и без потерь убрать урожай, своевременно сдать государству хлеб и другие продукты сельского хозяйства. В этой работе решающая роль принадлежит женщинам и подросткам.

Сегодня мы публикуем рабочий план Уренского колхоза «Трактор». В нем точно установлена работа и ее объем, нормы выработки, срок выполнения и потребность рабочей силы. Такой план уборки урожая позволяет колхозу четко организовать всю работу, провести уборку в намеченные сроки и избежать малейших потерь.

Для проведения уборки и заготовок сельхозпродуктов колхоз учел потребное количество убо-

рочных машин, инвентаря. Выделены люди, которые отвечают за своевременную подготовку инвентаря и машин. А на обслуживание комбайна выделена специальная бригада.

План уборки урожая применительно к местным условиям своего хозяйства должен разработать и утвердить каждый колхоз. Работники земельных органов (райзо и МТС), специалисты сельского хозяйства должны помочь колхозам в составлении рабочих планов.

Руководители колхозов должны безусловно выполнить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Вся работа на уборке проводить на основе звеньевой организации труда и индивидуальной сделки. Ни в коем случае нельзя обезличивать работу звеньев и бригад, как это имело место в прошлом году в ряде колхозов района.

Каждый колхозник, колхозница, школьник должны помнить, что уборка дело сезонное. Уберешь во время, значит—выиграешь, запоздаешь с уборкой—проиграешь. Рабочий план, мобилизация колхозников дают возможность убрать урожай во время и без потерь.

Колхозную работу перестроить на военный лад. Нельзя ни на минуту забывать о нависшей над нашей страной опасности. Чем организованнее уберем урожай и сдадим хлеб государству, тем быстрее разобьем подлого врага!

Крепкий тыл—залог победы

На митинге, посвященном выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны тов. Сталина, в Тулажском подучастке мехлесопункта завода имени Сталина выступил рабочий А. Ф. Складнев.

—Товарищ Сталин,—говорит он,—с предельной ясностью вскрыл происходящие события. Мы должны работать так, как наши братья сражаются с фашистскими ордами. Чем крепче будет наш тыл, тем быстрее и с меньшими потерями разгромим врага. Я даю слово работать не считаясь со временем, ежедневно выполнять нормы на 200 процентов. Я всегда готов сменить топор и пилу на винтовку и встать в ряды доблестной Красной Армии.

Выступления грузчика В. Окунева, шофера тов. Слободского и десятника тов. Буянова были полны жгучей ненависти и гнева к германскому фашизму, полны решимости всеми силами помочь Красной Армии разгромить врага.

В единодушно принятой на митинге резолюции говорится: «Понимая ответственность

перед родиной, на призыв великого Сталина мы готовы жертвовать всем, а если потребуются для победы над врагом не пожалеем жизни.

Воедино сплотимся вокруг большевистской партии и ее вождя товарища Сталина. С его именем мы победим!»

Слова не разошлись с делом. В ночную смену шоферы тт. Казаков, Слободской, Думцев выполнили задание на 131 проц., грузчики дали 158 проц. нормы. Трелевщики тт. Ершов и Малиновский выработали по полторы нормы. А днем шофер тов. Чернов перекрыл норму почти в два с половиной раза. Не нашлось ни одного рабочего, который бы не перевыполнил задание.

Рабочие горят одним желанием, одной мыслью—отдать все силы на поддержку героической Красной Армии, славного Красного Флота.

Все силы на разгром врага!

В. Чернов.
Начальник кадров Уренского мехлесопункта завода имени Сталина.

Косят третий день

Третий день колхозники Тулажской сельхозартели «Искра» косят траву. В первый же день подкосили траву на площади 24 га. На сенокосе хорошо работают колхозники четвертой бригады (бригадир Клавдия Васильевна Мокеева).

Школьники заняты на прополке семенников клевера от остатков щавеля.

М. Кенюлев.

Агроном колхоза «Искра».

РАБОТАЮТ ОТ ТЕМНА ДО ТЕМНА

Колхозники Вязовской сельхозартели «Красный борец», отвечая на призыв товарища Сталина, укрепляют трудовую дисциплину в колхозе, готовятся убрать урожай в сжатые сроки и без потерь.

Все бригады приступили к культивации пара. Начали сенокос. 5 июля закончили прополку льна и зерновых, приступили к прополке луголазбищных трав. Вместе с женщинами по-ударному работают Вера Румянцева и Валя Соршниева. Вся работа проводится звеньями, люди трудятся с раннего утра до поздней ночи. Особенно выделяются звенья тт. Соболевой и Малиновой. Они своим примером увлекают других.

В. Суворов.

НА ПРИЗЫВ ВОЖДЯ

Колхозники Федоровской сельхозартели «Рабочий гудок» и Парамоновской «Октябрь» с напряженным вниманием прослушали выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина.

На состоявшихся митингах колхозники обязались повседневно укреплять тыл Красной Армии, подчинить интересам защиты родины всю работу, для фронта дать больше хлеба, мяса и других продуктов. Выступая на митинге, колхозник Парамоновской сельхозартели «Октябрь» Иван Антонович Голубев заявил:

—Фашистские разбойники в войне с Советским Союзом найдут себе могилу. Я досрочно оплачиваю подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск

четвертого года. Буду неустанно укреплять тыл Красной Армии, а если потребуется, возьму в руки винтовку и буду бить обнаглевшую фашистскую гадюгу.

Колхозники Федоровского колхоза горячо откликнулись на призыв товарища Сталина. Они внесли в уплату займа 3400 рублей—100 процентов подписки. Колхозники Парамоновского колхоза внесли 2.100 рублей.

Закончив взмет пара, прополку яровых, колхозники обеих артелей организованно приступили к сенокоске. Работают не только все трудоспособные, а даже старики и дети.

П. Серов.

Председатель Горевского сельсовета.

ОТВЕТ ОЗВЕРЕЛОМУ ФАШИЗМУ

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны—главы Советского Правительства товарища Сталина вызвало среди колхозников Больше-Козлянской сельхозартели «14 лет Октября» огромный политический и производственный подъем, желание помочь Красной Армии, полностью уничтожить обнаглевшего врага—фашистских извергов.

Колхозники берут на себя обязательство неустанно крепить трудовую дисциплину, повысить производительность труда на сенокосе, уборке урожая и других работах. Не позднее 25 июля выполнить мясопоставки, молокопоставки и другие обязательства перед

государством.

В резолюции, принятой на митинге, на котором присутствовало 78 человек, члены сельхозартели заявили: «Будем неустанно крепить тыл, помогать Красной Армии в разгроме коварного врага. По первому зову партии и правительства, родного товарища Сталина готовы пойти на фронт и бесстрашно громить фашистских извергов».

Председатель колхоза
Н. ВЕСЕЛОВ.
Счетовод
Колхозники:
ГРОМОВ.

ЗАЙЦЕВ,
СМИРНОВ
и другие.

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ПОРЯДОК ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ!

Тыл неотделим от фронта. Тыл—продолжение фронта. Это ко многому обязывает. Это требует от нас установления железной военной дисциплины и строжайшего порядка на предприятиях, в учреждениях, в колхозах, на улицах, во дворах домов. Каждый советский гражданин должен проникнуться серьезностью переживаемых нами событий. Надо понять, что малейшее нарушение порядка военного времени—нарушку врагу.

Для обеспечения общественного порядка и государственной безопасности комендантами гарнизонов, начальниками МПВО (местная противовоздушная оборона) и исполкомами местных советов изданы соответствующие приказы и постановления о противовоздушной и противохимической обороне, защите населенных местностей и т. п. Каждый пункт этих приказов продиктован насущнейшими интересами нашего государства, которое мы защищаем от взбесившихся псов, продиктован интересами населения, которому во всякое время дня и ночи могут угрожать воздушные набеги врагов.

Преступление совершает тот, кто нарушает правила светомаскировки, создавая ориентир для воздушного бандита. Нетрудно представить себе, какие опасности влечет за собой нарушение

светомаскировки. Вот почему законы военного времени строго карают нарушителей порядка. В «Правде» недавно сообщалось о том, что гр. Д. Несмелов, отказавшийся выполнить правила светомаскировки, приговорен Военным трибуналом к лишению свободы на десять лет.

Фашистская нечисть, не останавливающаяся ни перед какими гнусными преступлениями, прибегает к коварным средствам. Враг засылает диверсантов, переодетых в форму советских милиционеров, железнодорожников, красноармейцев. С помощью советских патриотов, настороженных и бдительных, гитлеровская погань вылавливается и уничтожается. Надо наглухо закупорить все щели, куда способен проникнуть враг.

С этой же целью приказы обязывают усилить и обеспечить надежную охрану промышленных предприятий, железнодорожных узлов и станций, мостов, связи телеграфной и телефонной станций, электростанций, водопроводов, лесобирж и т. д. Необходимо организовать «беспошадную» борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов, оказывая во всем этом быстрое

содействие нашим истребительным батальонам». К этому призывает наш великий вождь, глава Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин. Пусть каждая попытка врага причинить нам урон будет обречена на провал, как обречена вся его злодейская авантюра, направленная против советского государства.

В условиях создавшегося чрезвычайного положения вся страна наша, каждый город, каждая деревня, каждый дом должны быть превращены в неприступную крепость, оцетинившуюся не только самым совершенным боевым оружием, но и высокой организованностью и сплоченностью всего населения. Скромная домашняя хозяйка, дежурящая у ворот своего дома, сознает всю ответственность порученного ей задания, она чувствует себя, как боец на посту, воржик оком глядящая и в облачное небо, и в проходящих мимо нее людей. Юный пионер, забыв о своих любимых играх, со строгим, сосредоточенным лицом дежурит у телефона, выполняя обязанности связиста.

Каждый советский гражданин должен считать своим долгом активно участвовать в поддержании строжайшего порядка военного времени.

(«Правда» за 6 июля 1941 г.).

От советского информбюро

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 ИЮЛЯ)

В ночь на 7 июля продолжались бои на Островском, Полоцком, Лепельском и Новоград-Волынском направлениях.

Существенных изменений в положении наших войск на фронтах не произошло.

На **Островском** направлении наши войска отбили неоднократные попытки мотомехчастей противника прорваться на северо-восток. В ночном бою наши части нанесли танкам противника значительное поражение.

На **Полоцком** направлении всю ночь шли ожесточенные бои с противником, пытавшимся форсировать р. Зап. Двина. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями.

На **Лепельском** направлении в результате нашего контрнаступления части противника перешли к обороне. Бой продолжается.

На **Новоград-Волынском** направлении мотомехчасти противника пытались ночью прорваться на восток, но действиями наших войск все атаки противника на этом направлении были отбиты.

На **Бессарабском** участке фронта противник понес большие потери, отброшен в исходное положение.

На остальных направлениях и участках фронта в течение ночи происходили бои местного значения и велась разведка.

В течение 6 июля отряд наших миноносцев вел бой с кораблями противника, пытавшимися проникнуть в Рижский залив. В результате боя 2 миноносца противника потоплены, а в устье Финского залива уничтожена на минах подводная лодка противника.

План уборки нового урожая Уренского семхоза „Трактор“

I. Подготовка сельхозинвентаря, постройка токов, сушилок

В целях проведения уборки нового урожая в сжатые сроки и без потерь, аккуратного выполнения всех обязательств перед государством, правление колхоза составило настоящий рабочий план и обсудило его на общем собрании колхозников.

В колхозе готовы для уборки: 6 сенокосилок, 5 конных граблей, 100 кос, 200 ручных граблей, 200 лопаток для точилки кос, 40 возовых веревок, 30 телег с креслами, 3 жатки. К 7 июля отремонтируем и остальные 3 жатки. За подготовку их отвечают тт. Лицов, Колесов и Гулин.

Три тока должны быть отре-

монтированы к 10 июля. На это потребуется 10 конодней и 30 человекодней. За ремонт отвечают бригады тт. Цыплянский, Смирнов и Макин.

Дезинсекция и очистку складов начнем с 15—20 июля. На это затратим 12 человекодней. Ответственный за подготовку кладовщик т. Смирнов. Постройка зерносушилки будет закончена к 1 августа. Сейчас приступили к выработке кирпича. Ответственный бригадир плотничьей бригады тов. Баранцев. Все намеченные работы колхоза будут выполнять 70 человек трудоспособных, кроме того привлечены 35 стариков и подростков.

II. Уход за посевами, парами, сеноуборка и силосование

Первая прополка яровой пшеницы, семенников клевера, люцерны, лугопастбищных, озимой

пшеницы и ржи на площади 196 га закончена к 1 июля.

| НАИМЕНОВАНИЕ РАБОТ | Объем работ в га и тон. | Норма в га и тоннах | С Р О К | Закреплено | |
|--|-------------------------|---------------------|---------------|------------|------------|
| | | | | Муж. | Жен. и др. |
| Прополка яровой пшеницы (2 я) | 19 | 0,1 | 1-VII—10-VII | 3 | 17 |
| Прополка озимой пшеницы от ржи (2-я) | 18 | 0,5 | 7-VII—8-VII | 6 | 3 |
| Прополка льна (2 я) | 5 | 0,05 | 12-VII—17-VII | 3 | 17 |
| Прополка гречи | 1,5 | 0,1 | 10-VII—12-VII | 2 | 6 |
| Развозка из куч и вывозка навоза под перепашку трактором после культивации | 66 | — | 1-VII—9-VII | 3 | 18 |
| Сортовая прополка гороха | 12 | 0,2 | 18-VII—21-VII | 3 | 17 |
| Вывозка минеральных удобрений под двойку пара | 34 | 2 т. | 20-VII—23-VII | 6 | — |

| | | | | | |
|---|-------|--------|-----------------|----|----|
| Рассев минеральных удобрений | 34 | 1,5 | 20-VII—23-VII | 8 | — |
| Перепашка пара и боронование | 34 | 4,5 | 20-VII—25-VII | 2 | — |
| Культивация пара (2-я — тракторами) | 34 | 13 | 10-VII—13-VII | 2 | — |
| Культивация пара вторичная (тракторами) | 66 | 13 | 20-VII—25-VII | 2 | — |
| Предпосевная культивация (лошадьми) | 100 | 2 | 10-VIII—20-VIII | 5 | — |
| Сенокосение естественных лугов. Сенокос. | 150 | 3 | 7-VII—20-VII | 6 | — |
| Сгребание конными граблями. | 150 | 5 | 10-VII—23-VII | 3 | — |
| Сенокосение вручную (заболоченные луга). | 180 | 0,33 | 7-VII—25-VII | 3 | 21 |
| Уборка, сушка, вязка и метка | 330 | 0,3 | 10-VII—28-VII | 12 | 20 |
| Косьба клевера | 45 | 3 | 23-VII—28-VII | 3 | — |
| Уборка | 45 | 0,25 | 25-VII—30-VII | 12 | 20 |
| Силосование сорняков (животноводческая бригада) | 50 т. | 0,4 т. | 7-VII—15-VII | 3 | 10 |

Одновременно с сеноуборкой производится передача сена на МТФ и на конный двор. Для силосования ямы приведены в полную готовность.

| | | | | | |
|------------------------------|--------|------|-------------|---|---|
| Силосование отавы | 100 т. | 1 т. | 20-IX—30-IX | 6 | 6 |
| Силосование кормовой капусты | 50 т. | 1 т. | 1-X—5-X | 3 | 6 |

III. Уборка хлебов, посев озимых

Для обслуживания комбайна (отвозка зерна, обжин углов, уборка соломы за комбайном) организуется бригада из 9 мужчин и 14 женщин, которая используется так: 2 человека на комбайне у мешков, 3 человека возят зерно, 4 — обжинают углы, 1 — стогометчик, 6 — возят и подают солому на стог, 1 — на сухое зерно, 6 — у веялок. Кроме того будет организовано постоянное звено сортировщиков на сложной сортировке «ВИМ-2» из 6 человек. (Персональный список прилагается).

Участки для комбайна выделены. Комбайном будет убрано озимой ржи 30 га, озимой пшеницы — 18,5 га, яровой пшеницы — 25 га и овса — 100 га.

| | | | | | | |
|--|-------|------|--------|----|----|----|
| Жнитво озимой ржи жатками (при урожае в 25 ц.) | 30 га | 4 га | 2 дня | 3 | 18 | — |
| Жнитво серпами | 32,5 | 0,1 | 6 дней | 12 | 13 | 30 |
| Косьба гороха и вики вручную | 14 га | 0,33 | 2 дня | 12 | 3 | — |

Чтобы уменьшить потери жнитво серпами и жатками начинаем в начале восковой спелости, а комбайном — в конце восковой спелости. После уборки комбайном, жатками и руками произведем уборку колосьев конными граблями. На жатках имеются зерноуловители.

| | | | | | | |
|--|------|-----|--------|----|---------|---|
| Уборка льна льнотеребилками. | 3 | — | 1 день | 15 | человек | — |
| Уборка льна вручную | 2 га | 0,5 | 2 дня | 5 | 15 | — |
| Уборка семенного клевера и тимфеявки жатками | 31,5 | 4 | 3 дня | 3 | 18 | — |

Молотьбу начнем на 5-й день после жнитва сложной молотилкой МК-1100. На молотьбу выделяется бригада в 35 человек, на скирдование и возку — 20 человек.

Клевер будем вытирать сложной молотилкой с клеверотерочным приспособлением на 5—6-й день после жнитва. Выделяется на 2-х сменную работу бригада молотильщиков в 30 человек в возку снопов — 20 чел.

Копка, уборка и перепашка картофеля будет производиться с 20 сентября по 1 октября всего 18 га, на что потребуются во всех трех бригадах 65 мужчин, женщин и подростков.

Семхоз сдаст государству весь урожай сортового зерна сразу же с началом обмолота и заканчивает не позднее 1 ок-

Председатель колхоза
П. ЕДЕМСКИЙ
Агроном **В. БУШАЕВ.**

Ответственный редактор **И. С. ЖИГАНОВ.**

От советского информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 ИЮЛЯ)

В течение 7 июля продолжались напряженные бои на **Островском, Полоцком, Лепельском, Бобруйском, Новоград-Волынском и Могилев-Подольском** направлениях.

На северном участке фронта наши войска вели бои на **Кандакском, Ухтинском и Кексгольмском** направлениях, нанося поражение частям противника, вклинившимся на нашу территорию.

На **Островском** направлении наши войска продолжают вести упорные бои с крупными мотомеханизированными частями противника, задерживая их продвижение на северо-восток.

На **Полоцком** направлении развиваются ожесточенные бои с противником, неоднократно пытавшимся переправить крупные силы на северный берег реки Зап. Двина.

Наши войска стойко и упорно удерживают занимаемые позиции. В районе **Лепель** происходят крупные бои.

На **Бобруйском** направлении противник неоднократно пытался форсировать реку Днепр, но попадая под губительный огонь наших войск, с большими потерями отходил в исходное положение.

На **Новоград-Волынском** направлении наши войска упорными боями задерживают про-

движение крупных мотомеханизированных частей противника.

На **Могилев-Подольском** направлении наши войска ведут ожесточенные бои с противником. В боях на этом направлении наши части, отрезав пути отхода одного из батальонов противника, полностью уничтожили его.

Наша авиация в течение 7 июля наносила сосредоточенные удары по мотомеханизированным частям противника и успешно действовала по его аэродромам.

Вечером разведывательные самолеты донесли о крупном сосредоточении вражеских пехотных и танковых частей около села Ш. Утром под прикрытием артиллерийского огня фашисты начали наступление. Бойцы Нского соединения три раза отражали атаку немецких войск. В течение пяти часов фашисты потеряли 1.300 солдат убитыми и ранеными. После пятчасовой упорной обороны части Нского соединения под напором количественно превосходящего противника отступили на полтора километра вглубь нашей территории. На правом фланге из 300 наступавших немецких танков около 50 танков прорвались вперед. Но немедленно принятыми мерами танковый авангард противника был от-

резан от следовавшей за ним пехоты. В семи километрах от места прорыва фашистские машины были атакованы крупной колонной советских танков и целиком уничтожены. Затем сокрушительным ударом колонна танков обрушилась на немецкую пехоту. Фашистская атака была отбита с огромными потерями для врага. Немцы потеряли около 7 тысяч убитыми и ранеными. В плен сделано свыше 1.500 немецких солдат.

Вырвавшись из вражеского окружения, политрук Изгурский, лейтенант Комаров и красноармеец Стефанцев пробрались к своим частям. Проходя по лесной тропинке, они заметили хитро замаскированную избушку и неподалеку от нее палатки. До слуха донеслась немецкая речь. Сообразив сразу, что это вражеский штаб, герои решили напасть на него. Прогремело неожиданное для врага красноармейское «ура» и в штаб полетели ручные гранаты. Немецкий полковник и 2 штабных офицера были убиты. Замешательство охватило стан врага. Этим воспользовались тт. Изгурский, Комаров и Стефанцев. С молниеносной быстротой захватили они чемодан с оперативными документами, вскопили в стоявший под навесом автомобиль и умчались к своим.